

2021年12月11日 星期六
责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:曹韵红



▲画展现场,市民欣赏鲁晓波的鹤系列国画。记者/温琳 摄

向家乡捐赠作品《春归》

当天的开幕式,鲁晓波向家乡株洲捐赠了作品《春归》,举行了“素羽丹顶——鲁晓波绘画作品回乡展”座谈会、京津豫商会企业家回乡座谈会等一系列活动。

据悉,此次展览将促使文化创意产业对接企业,推动陶瓷业、服饰品牌产业乃至城市建设的发展,带动株洲工业包装设计领域的艺术发展,从多维度提升产业品牌升级。



注意！ 滨江北路清水塘大桥段 新增两处限高杆 限高3.2米

近日,天元区滨江北路新设立两处限高杆,限制高度为3.2米,“个儿高”的车辆需要注意限高,提前绕行。设置限高杆的路段紧接清水塘大桥项目建设工地,清水塘大桥将从该路段上空跨越。据了解,两座限高杆是因该路段清水塘大桥建设施工而设立,过往车辆要减速慢行,超高车辆要绕行。

此外限高路段距离石峰大桥约1.7公里,而石峰大桥跨滨江北路涵洞限高为4.5米,两处限高高度相差1.3米。有驾驶员建议,在两座新限高杆前方路段增设警告标志,以起到提前警示作用。
(株洲晚报融媒体中心/刘平 摄影报道)

清华美院院长鲁晓波回乡办画展 48幅鹤系列国画承载他对家乡的深情厚谊



▲鲁晓波向株洲捐赠作品《春归》。主办方供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/李茂春)12月10日下午,“素羽丹顶——鲁晓波绘画作品回乡展”在株洲博物馆、美术馆开幕。

清华大学美术学院院长、中国美术家协会副主席鲁晓波,中国科学院国家创新与发展战略研究会副会长王晓鸣,中国书协副主席、省文联主席、省书协主席鄯福初等省内外领导嘉宾,市领导江小忠、杨胜跃、周雪辉、湖南工业大学党委书记谭益民,党委副书记、校长蒋昌波,以及京津豫等地株洲商会的企业家代表出席开幕式。

以鹤来表达生态和谐之美

鲁晓波1959年1月出生于株洲,曾主持上海世博会湖南馆设计,以及多个哲学社会科学国家重点项目,担任《中国大百科全书》第三版设计卷主编,在信息艺术设计相关领域的理论研究、艺术创作和设计实践等方面取得了显著成果。

这是鲁晓波首次回到家乡株洲举办画展,画展以素羽丹顶为主题,共选取了鲁晓波创作的鹤系列国画作品48件,包含《鹤舞吉祥》《和鸣》《比翼》等作品。“或风姿绰约,顾盼细语;或呼朋引伴,凌波律步……”省美术家协会主席朱训德如是评价鲁晓波画的鹤。

鲁晓波说,鹤是一种儒雅、廉洁、高尚的象征,承载着中华民族儒雅高洁的精神羽翼,此次展览的国画作品,承载了他对家乡父老乡亲的深情厚谊,也有自己对生态环境的美好向往。此次展览将持续一个月,至明年1月10日。

送安全头盔 经开区全覆盖推进“戴帽工程” 今年查获各类交通违法行为4万多起



▲工作人员为儿童及家长赠送安全头盔。通讯员/甘敏 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/李逸峰 通讯员/甘敏 黄娟)12月10日,株洲经开区“戴帽工程”交通安全宣传活动暨“美丽乡村行”系列活动启动。即日起至12月底,该区将深入推进摩托车、电动自行车“戴帽工程”专项行动。

“首先量好头围或试戴头盔,其次水平佩戴头盔,不可前仰或后翘,将调节器旋紧,再将下巴插口的位置调整好,以下颚处留有一指空隙,这样佩戴方式健全又

舒适。”当天,民警现场宣讲交通安全知识,演示如何正确佩戴安全头盔,并为儿童及家长赠送安全头盔。

“自觉遵守交通规则……驾乘摩托车,佩戴安全头盔,文明驾驶,礼让行车,同心助力,共建平安新区。”活动现场,百人共同宣读安全承诺书,作出庄严的承诺。

今年以来,株洲经开区全力开展交通顽瘴痼疾整治,在辖区

设置多个整治点,以区域全覆盖方式开展“戴帽工程”专项整治,严格管控“两车”安全。截至目前,共查获各类交通违法行为43433起,17处重点路段及农村道路风险隐患整改完毕;辖区重点车辆违法清零22台,拆解报废变形拖拉机7台,“两客一危一货”、营转非大客车、校车、面包车、正三轮载货摩托车重点车辆报废率达到100%,人民群众交通安全意识显著提高。

雨

八达小学三(5)班 冯逸逸 证号:200110046690 指导老师:谭鹭鹭

划破黑沉沉的天空,雷声也越来越响。窗户上响起了噼里啪啦的声音,大大的雨点在窗户上欢快地跳着舞,但因为风太爱捣乱了,所以雨点们的动作并不那么整齐。

半个小时过去了,雷声小了,雨点

也回家了。

天亮起来了,打开窗户,清新的空气、好闻的花香扑鼻而来。

太阳出来了,一道五光十色的彩虹挂在干净的天空里,蝉又唱起了歌,蚂蚁又开始忙碌了……

绘画作品



荷包

美的学校1802班 李明龙 证号:21012497306
指导老师:陈思皎



风景写生

贺家士小学1903班 姚雅惠 证号:21020435009

参观西安交通大学

实验小学172班 陈欣雨 证号:21010867012

西安交通大学很美!可以说这里是一个公园,但这里比公园还要大,甚至可以算得上是一座小型城市!

这里有宿舍。南洋书院、崇实书院、彭康书院……每个宿舍都有一个好听的名字。这些宿舍的环境也很好。床铺和枕头都很有创意,像一个趣味十足的帐篷。还有一个简洁方便的书桌。

教学楼附近有一座高8层的花园式图书馆。图书馆后面是一个小湖,树木葱茏。小桥神气地站在潺潺流水之上,远处是宽阔的广场。

西安交通大学里的树,几乎都有百年以上的历史了,个个都有宿

舍那么高,威武挺立,很是壮观。不仅如此,树木的种类也十分丰富:有玉兰、有小龙柏……这些大树围着操场、宿舍和教学楼有序地排列着。

学校的操场上,打篮球的、踢足球的、打网球的……进行各种体育项目的场地应有尽有。优秀的大学生们在这里学习、生活,一起朝着梦想努力,和大树、唱歌的飞鸟、古典韵味的建筑物一起,构成了一幅独特迷人的西安交大风景画。

今年暑假我亲眼目睹了西安交通大学的美丽,我爱那书香气十足的校园……

2021年12月11日 星期六
责编:刘文
美编:言李懿
校对:袁一平

不一样的秋天

株洲世纪星实验学校1704班 谭赞欣 证号:21081843490

你最喜欢秋天的什么呢?南迁的大雁?金黄的稻谷?迷人的水果?

今年的秋天比较特别,刚入秋时非常热,秋天的太阳像是在和夏天的太阳比武一样,热得农民伯伯们天天祈祷老天爷下点雨,不然田里的庄稼就要渴死了。

就这样,两个月过去,一天醒来,我穿着短袖站在家门口,忽然一阵凉风吹过,我瑟瑟发抖。妈妈看见后,赶紧找出厚厚的外套给我穿上,送我上学。在路上,我发现很多行人都穿上了厚厚的

外套,同学们也穿上了厚厚的外套,让我感觉昨天穿短袖是我的幻觉,难道就要入冬了吗?可是桂花还没开呢!

过了几天,我在无意间抬头一看,欣喜地发现不远处的桂花树上有一些小花苞,又过了几天,桂花树上的桂花变多了,远远望去,像一些金黄色的小球球挂在树上,格外可爱,香气也格外浓。

今年的秋天不一样,可我爱它,爱它迟来的桂花香,爱它金黄的稻田,爱它美味迷人的瓜果……

小小“动物园”

市二中附小1803班 汤礼嘉 证号:21042565811 指导老师:宁巧云

游客朋友们,欢迎来到小汤动物园,请大家乘坐“汤圆号”列车,准备出发!

第一站是“奇妙丛林”。看,一只大老鼠正在喋喋不休,这正是我的妈妈。一看到我来了,她就凑到我耳边说:“快写作业,不然就咬你的耳朵。”她是一只很凶的老鼠。她还很爱吃零食,每天都会往家里搬运一堆好吃的,比如辣条、薯片、巧克力,还有各种各样的水果,然后吧唧吧唧吃个不停。

再往前走,哇……一头白白胖胖的猪出现在眼前,这正是我那贪吃的爸爸。他正大口大口地吃着一块肥肉,嘴边全是油,手边乱七八糟地摆放着刚吃剩的骨头,都快堆成一座小山了。看得

我都快流口水了,赶紧去下一站吧。

“叮咚!”欢迎来到第二站——“山村老林”。咦?是谁在上蹿下跳?哦!是爷爷啊!他很活泼,喜欢像猴子一样跳上跳下,是个十足的老顽童。

“呼噜噜……”又是谁在打呼噜?哦,是奶奶!她是只树懒,一天到晚只爱睡觉,懒洋洋的,大家可别吵醒她。

现在你可能在好奇我是什么动物。嘿嘿,其实呢,我是一只勤劳的小蜜蜂,每天在动物园里勤劳地“采蜜”——也就是学习,从不敢偷懒。

本次小汤动物园观光即将结束,请大家带好随身物品,从后门下车,欢迎下次光临。

我们的白鹤小学

白鹤小学二(2)班 熊立谦 证号:21040110429 指导老师:黄湘蓉

早晨,我沐浴着灿烂的阳光,迎着微微的秋风,走进了熟悉的白鹤校园。

首先映入眼帘的是展翅高飞的白鹤雕像,它的右边是一个宽大的操场,这里是同学们课间的乐园;它的后面有一栋高大的教学楼,里面功能齐全,有宽敞明亮的教室,有干净卫生的食堂,还有整洁的寝室。整个校园里绿树成荫,真是美极了。

上课了,同学们伴随着“叮铃铃”的铃声,陆续走出教室。同学们时而聚精会神地听讲,时而大声地朗读课文,时而踊跃地举起小手,抢着回答老师的问题……

……这生动的课堂引得风娃娃悄悄探进来个小脑袋,想看个究竟。下课了。同学们争先恐后地跑出教室,来到操场上。只见他们有的让毽子在脚下像蝴蝶一样飞舞,有的让跳绳在手中像一条敏捷的小龙一样翻飞,还有的让快乐在游戏中传递,一直传给了树上的小鸟,小鸟在枝头欢快地跳跃着,尽情地歌唱着,沉浸在这欢乐的世界里。

这就是我们可爱的白鹤小学,一所幸福的小学。闪闪发光的小白鹤,挺立在高高的石墩上,梧桐树的影子在和煦的微风中摇晃……

浓浓月饼情

白鹤菱溪小学1904班 胡语涵 证号:210400600694

“海上生明月,天涯共此时。”每年的八月十五是我国的传统节日——中秋节,也是月亮最圆的时候。这个节日有很多习俗,例如赏月、逛花灯、吃月饼、做月饼等等。今天就让我们来感受一下做月饼的乐趣吧!

杨老师说:“校园记者们有特殊的福利,可以去食堂体验做月饼!”听到这个消息,我感觉很开心、很幸运!首先老师给我们介绍了面皮和香芋泥。说

起月饼,我知道它有很多口味,有五仁的、豆沙的、蛋黄的……今天我们要做的是独一无二的香芋味月饼。我们先要把红艳艳的饼皮压成薄薄的饼,再取一点香芋泥搓成小球,之后用饼皮将芋泥包得圆溜溜的,最后再放到模具里压几下,就这样,一个香香甜甜的月饼就完成了!我像美食家一样尝了尝自己做的月饼,真是美味可口呀!